



Nesecret

Nr. / _____

Către: **INSTITUȚIA PREFECTULUI**

Ref: susținere material în ședința lunară a Comitetului Consultativ de Dialog Civic pentru Problemele Persoanelor Vârstnice;

Stimată doamnă Prefect,

Urmare adresei Prefecturii nr. 4308/10.05.2024, înregistrată la Casa Județeană de Pensii Galați sub nr. D5897/10.05.2024, vă transmitem materialul solicitat cu tematica de mai sus, în formă scrisă și în format electronic pe adresele indicate, cu respectarea termenului stabilit, 24.05.2024.

**Informare privind distribuirea biletelor de tratament pe primele 5 luni ale anului 2024.
Analiza comparativa cu aceeași perioadă a anului precedent**

Potrivit prevederilor Legii nr. 263/2010 privind sistemul unitar de pensii publice, cu completările și modificările ulterioare, Casa Națională de Pensii Publice contractează locuri la tratament balnear, la începutul fiecărui an, în limita fondurilor aprobate prin bugetul asigurărilor sociale de stat și repartizează numărul total de bilete de tratament pentru fiecare casă județeană de pensii în funcție de numărul total de potențiali beneficiari și în funcție de valorificările din anii precedenți.

Conform prevederilor Legii nr. 263/2010, locurile de tratament balnear se asigură în unitățile de tratament din proprietatea CNPP (T.B.R.C.M. - S.A), în număr de 13 la nivelul țării și, în completare, prin contracte încheiate, potrivit legii, cu alte unități de profil. La încheierea contractelor se va ține seama de gradul de solicitare al stațiunii și de categoria de confort oferită, precum și de nivelul maxim al tarifelor, stabilit de CNPP și casele de pensii sectoriale, ce poate fi suportat din bugetul asigurărilor sociale de stat.

Prin Hotărârea de Guvern nr. 51/25.01.2024, Guvernul a aprobat un număr maxim de 60.420 de locuri la tratament balnear care se acordă, în anul 2024, prin Casa Națională de Pensii Publice (CNPP).

La cele 60.420 de locuri se vor adăuga, până la nivelul sumelor prevăzute cu această destinație în bugetul asigurărilor sociale de stat, bilete de tratament balnear contractate cu alți operatori economici de profil, după încheierea unor contracte, în anul 2024.

Acordarea prestațiilor privind tratamentul balnear se face prin atribuirea de bilete de tratament persoanelor îndreptățite, în limita numărului de locuri asigurate în unitățile de tratament din proprietatea CNPP, precum și a numărului de locuri contractate cu alți operatori economici de profil și a sumelor alocate pentru această prestație prin legea bugetului asigurărilor sociale de stat.

Biletele, care includ tariful pentru 12 zile de tratament balnear, au fost repartizate pe 19 serii, pentru un sejur de 16 zile.

Pot solicita bilete de tratament pensionarii și asigurații sistemului public de pensii, iar un procent de maxim **15%** din numărul total al biletelor va fi acordat, gratuit, beneficiarilor unor legi speciale cu caracter reparatoriu, precum și persoanelor care au suferit accidente de muncă sau boli profesionale.

Lista stațiunilor și prețul integral al biletelor de tratament asigurate prin SC TBRCM SA, care se aplică pentru anul 2024, sunt afișate în Portalul CNPP la domeniul "Activități CNPP/Bilete de tratament și odihnă" si atasate prezentului material.

Prima serie în anul 2024, a început în data de 19.02.2024.

Distribuirea biletelor de tratament balnear se face de către Casa Națională de Pensii Publice, prin casele teritoriale de pensii.

CASA NAȚIONALĂ DE PENSII PUBLICE efectuează repartitia locurilor pe stațiuni, unități de cazare, serii și date de prezentare în stațiune.

Repartizarea numărului de locuri de tratament balnear în anul curent, caselor teritoriale de pensii se face în funcție de numărul total al beneficiarilor, respectiv:

- asigurați ai sistemului public de pensii în raza careia se afla domiciliul sau reședința acestora;
- pensionari ai sistemului public de pensii, aflați în evidența caselor teritoriale de pensii;
- beneficiari ai prevederilor unor legi speciale cu caracter reparatoriu, aflați în evidența caselor teritoriale de pensii;
- beneficiari de bilete de tratament, aflați în evidența Autorității Naționale pentru Persoanele cu Dizabilitati.

În perioada unui an calendaristic, persoana îndreptățită poate beneficia de **un singur bilet de tratament**.

CNPP repartizează pe stațiuni, serii, unități de cazare și date de prezentare în stațiune locurile de tratament balnear în anul curent, caselor teritoriale de pensii astfel:

- pe stațiuni de interes local - cu precădere în județul de reședință și în județele limitrofe;
- pe stațiuni de interes național.

CNPP aprobă modificări ale repartiției inițiale, inclusiv prin diminuarea/majorarea numărului de locuri, în funcție de evoluția sumelor din bugetul de asigurări sociale de stat și/sau de solicitări, în limita sumelor prevăzute în bugetul asigurărilor sociale de stat.

CASA JUDEȚEANĂ DE PENSII GALAȚI înregistrează cererile de acordare a biletelor de tratament direct în aplicația informatică SPA. Cererile se completează numai pe formularul aprobat și se pot transmite prin poștă, fax, e-mail sau se pot depune personal la CJP Galați.

Cererile se depun cu cel puțin **30 de zile** anterioare primei luni din perioada pentru care se solicită bilet. Biletele nevândute în urma alocării automate pot fi valorificate până în momentul începerii sejurului. Prin cerere solicitantul poate opta pentru cel mult trei stațiuni.

În anul 2024, criteriile specifice de acordare a biletelor de tratament au fost stabilite prin Ordinul Presedintelui CNPP nr. 196/25.01.2024, și diferă în funcție de beneficiar, dar în general, sunt următoarele:

1. Dacă a beneficiat de bilet de tratament balnear în ultimii 2 ani;
2. Categoria de pensie a beneficiarului;
3. Cuantumul total **brut** al drepturilor de pensie.

Ordinea de ierarhizare a cererilor prin care se solicită bilete de tratament balnear este dată de ordinea descrescătoare a punctajelor aferente fiecărei cereri.

Punctajul aferent fiecărei cereri este obținut prin însumarea punctajelor acordate pentru fiecare criteriu în parte raportat la numărul de criterii prevăzut pentru categoria respectivă.

Repartiția biletelor de tratament balnear în ordinea de ierarhizare a cererilor, se întocmește pe baza opțiunilor făcute de solicitant și în ordinea menționată în cerere.

Sunt preluate din cerere, direct în aplicația informatică SPA, toate elementele prevăzute în aceasta, se verifică și analizează preluarea corectă și completă a elementelor înscrise în cerere de solicitant.

Astfel, bilete de tratament balnear cu achitarea contribuției de 50% și cu titlu gratuit, se acordă în funcție de punctajul obținut de solicitant, în limita locurilor repartizate pe serii, stațiuni și unități de cazare de către CNPP, utilizând aplicația informatică SPA.

Prin urmare, instituția noastră nu poate atribui biletul de tratament altei persoane decât celei căreia i-a fost repartizat prin aplicația informatică SPA.

De reținut: conform punctului F10 din Ordinul CNPP , în situația în care persoana care a solicitat un bilet de tratament balnear, și careia i-a fost aprobată cererea, nu s-a prezentat la casa teritorială de pensii pentru ridicarea biletului de tratament și nu a anunțat, în prealabil, despre acest fapt, biletul repartizat poate fi eliberat următorului solicitant în funcție de punctajul obținut, sau altui solicitant fără punctaj, biletul fiind considerat disponibil cu 7 zile înainte de începerea seriei.

La această dată, Casa Județeană de Pensii Galați a înregistrat 5125 cereri, pentru cele 19 serii de trimitere asigurate de CNPP pentru anul 2024.

Până la data de 25.05.2024, s-au valorificat prin Casa Județeană de Pensii Galați un număr de 644 bilete de tratament balnear, mai puțin cu 384 bilete față de aceeași perioadă a anului 2023. Din numărul total de bilete alocate, 586 bilete au fost eliberate solicitanților cu achitarea unei contribuții și 58 bilete cu titlu gratuit.

Prezentăm alăturat situația valorificării biletelor de tratament, până la acest moment, comparativ cu aceeași perioadă a anilor 2022 și 2023:

Seria	2022		2023		2024		Diferente	
	valorificate	d.c gratuitati	valorificate	d.c. gratuitati	valorificate	d.c. gratuitati	Fata de 2022	Fata de 2023
19.02	0	0	0	0	95	9	95	9
06.03	61	7	91	87	92	9	31	1
22.03	68	7	71	9	76	6	8	5
07.04	46	4	44	5	87	9	41	43
23.04	61	11	78	9	56	9	-5	-22
09.05	193	23	98	6	112	6	-81	14
25.05	253	15	137	11	126	10	-127	-11

TOTAL	682	67	519	1028	644	58	-38	39
-------	-----	----	-----	------	-----	----	-----	----

După cum se observă, diferența în minus este semnificativă, față de anul 2022, dar s-au distribuit mai puține față de aceeași perioadă a anului 2022.

Din analiza solicitărilor înscrise în cererile de bilete de tratament, se observă o cerință mare pentru lunile de vară, iulie și august (aproximativ 70% din solicitări), și litoral, aspect irealizabil și de neînțeles, dat fiind că aceste bilete sunt pentru tratament balnear cu specific reumatismal, cardiologic sau respirator.

În concluzie, până la acest moment doar 12.56% din numărul de cereri a fost soluționat prin acordarea unui bilet de tratament.

Anexăm prezentului material, criteriile de acordare a biletelor de tratament, stabilite și aprobate prin Ordinul Președintelui CNPP nr.196/25.01.2024.

Cu deosebită considerație,

Ana Denis ARAMA

DIRECTOR EXECUTIV